
CEX - COMBATE AO RACISMO NO BRASIL - Comissão Externa da Câmara dos Deputados, com ônus para esta Casa, 
para propor ações legislativas e políticas capazes de combater os recentes casos de Racismo, bem como investigar as 
providências adotadas pelos setores públicos e privados. – CEXRACIS 
 

Atualizado Semanalmente 

CEX - COMBATE AO RACISMO NO BRASIL 

 

CRIAÇÃO: 24/04/2014 CONSTITUIÇÃO: 24/04/2014 INSTALAÇÃO:  24/04/2014 
 

 

 

MESA DA COMISSÃO 

COORDENADOR DAMIÃO FELICIANO (PDT/PB) 

 

 

EMAIL: 

 

 

SECRETÁRIO DA COMISSÃO: 

Cláudia Maria Borges Matias 

 

CONSULTORES: 

Fabio Vaisman 

 

 

 



CEX - COMBATE AO RACISMO NO BRASIL - Comissão Externa da Câmara dos Deputados, com ônus para esta Casa, 
para propor ações legislativas e políticas capazes de combater os recentes casos de Racismo, bem como investigar as 
providências adotadas pelos setores públicos e privados. – CEXRACIS 
 

Atualizado Semanalmente 

 

HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

30/04/2014 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação do seguinte requerimento:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/14 - do Sr. Eurico Júnior e Sra. Benedita da Silva - que "requer a realização de Diligências nos Estados 

do Rio de Janeiro, Sâo Paulo, Minas Gerais e Rio Grande do Sul, para acompanhar a apuração dos casos de recentes de suposta 

prática de racismo".  

APROVADO. 

 

19/05/2014 – 10:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

DILIGÊNCIAS NO RIO DE JANEIRO 

(audiências confirmadas) 

Objetivo: Realizar audiências com autoridades, cidadãos - vítimas e familiares de vítimas de suposto crime de racismo 

Manhã:  

10h - Visita à Comissão de Combate ao Racismo da OAB/RJ 

Presidente: Dr. MARCELO DIAS 

11h - Encontro com o ator Vinícius Romão de Souza e familiares, na OAB/RJ. 

Tarde: 

14h30 - Audiência na ALERJ com o Deputado Estadual Marcelo Freixo, Presidente da Comissão de Defesa de Direitos Humanos e 

Cidadania;  

16h - Audiência na Secretaria de Segurança Pública com o Secretário de Estado José Mariano Beltrame; 

17h - Audiência na Secretaria de Assistência Social e Direitos Humanos com: 
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- Subsecretária de Assistência Social e de Centralização de Gestão - Flávia Braz, e 

- Subsecretário de Direitos Humanos - Raimundo da Costa Neto 

DEPUTADOS MEMBROS DA COMISSÃO EXTERNA (presenças confirmadas): 

Damião Feliciano (PDT/PB) - Coordenador   

Benedita da Silva (PT/RJ)   

Amauri Teixeira (PT/BA)   

Eurico Júnior (PV/RJ)  

  

Resultado: 

A - Outro Evento:  

DILIGÊNCIAS NO RIO DE JANEIRO 

(audiências confirmadas) 

Objetivo: Realizar audiências com autoridades, cidadãos - vítimas e familiares de vítimas de suposto crime de racismo 

Manhã: 

10h - Visita à Comissão de Combate ao Racismo da OAB/RJ 

Presidente: Dr. MARCELO DIAS 

11h - Encontro com o ator Vinícius Romão de Souza e familiares, na OAB/RJ. 

Tarde: 

14h30 - Audiência na ALERJ com o Deputado Estadual Marcelo Freixo, Presidente da Comissão de Defesa de Direitos Humanos e 

Cidadania;  

16h - Audiência na Secretaria de Segurança Pública com o Secretário de Estado José Mariano Beltrame; 

17h - Audiência na Secretaria de Assistência Social e Direitos Humanos com: 

Subsecretária de Assistência Social e de Centralização de Gestão - Flávia Braz, e 

Subsecretário de Direitos Humanos - Raimundo da Costa Neto 

DEPUTADOS MEMBROS DA COMISSÃO EXTERNA QUE COMPARECERAM: 

Damião Feliciano (PDT/PB) - Coordenador  

Benedita da Silva (PT/RJ)  

Amauri Teixeira (PT/BA)  

LOCAL: Rio de Janeiro  
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HORÁRIO: 10h 

 

21/05/2014 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Assuntos Internos, e 

II - Deliberação de Requerimentos. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 16h  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Assuntos Internos, e 

II - Deliberação dos seguintes Requerimentos:  

   

     

1 - REQUERIMENTO Nº 2/14 - dos Srs. Amauri Teixeira e Benedita da Silva - que "requer, nos termos regimentais, a realização de 

diligências no Estado da Bahia para tratar da questão do racismo".  

APROVADO. O REQ. FOI SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS EURICO JUNIOR E JÔ MORAES.  

2 - REQUERIMENTO Nº 3/14 - dos Srs. Amauri Teixeira e Benedita da Silva - que "requer a realização de audiências públicas com 

a presença dos Ministros da Justiça, do STF, do CNJ, do STJ, do Presidente do CNMP e do Secretário da SEPIR".  

APROVADO. O REQ. FOI SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS EURICO JÚNIOR E JÔ MORAES.  

3 - REQUERIMENTO Nº 4/14 - dos Srs. Amauri Teixeira e Benedita da Silva - que "requer, nos termos regimentais, a realização de 

audiência pública com os presidentes da CBF e das Federações Gaúcha e Paulista de Futebol, para tratar da questão do racismo 

no esporte".  

APROVADO. O REQ. FOI SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS EURICO JÚNIOR E JÔ MORAES. 

 

27/05/2014 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados (presenças a confirmar): 

- JOSÉ EDUARDO CARDOZO, Ministro de Estado da Justiça; 

- JOAQUIM BARBOSA, Presidente do Supremo Tribunal Federal e do Conselho Nacional de Justiça; 
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- FELIX FISHER, Presidente do Superior Tribunal de Justiça; 

- RODRIGO JANOT MONTEIRO DE BARROS, Presidente do Conselho Nacional do Ministério Público; e 

- LUIZA BAIRROS, Ministra Chefe da Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial. 

(Req. 3/14, dos Dep. Amauri Teixeira e Benedita da Silva) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

28/05/2014 – 16:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de requerimentos 

Resultado: 

 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 16h  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 5/14 - do Sr. Damião Feliciano - que "requer, nos termos regimentais, a realização de diligências no 

Estado da Paraíba para tratar da questão do racismo".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 6/14 - do Sr. Damião Feliciano - que "requer, nos termos regimentais, a realização de Audiência Pública 

com o Presidente da CBF e o Presidente da ANAF, para tratar da questão do racismo no esporte".  

APROVADO. O REQUERIMENTO FOI SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS AMAURI TEIXEIRA E BENEDITA DA SILVA. 

 

03/06/2014 – 15:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Convidados: 

- NILO JOB, Vice-Presidente da Federação Gaúcha de Futebol; 

- JAIME FRANCO, Diretor de Marketing da Federação Paulista de Futebol; 

- GIULLIANO BOZZANO, Diretor Jurídico da Associação Nacional dos Árbitros de Futebol - ANAF.  

A confirmar: 

- JOSÉ MARIA MARIN, Presidente da CBF.  
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(Req. 4, dos Dep. Amauri Teixeira e Benedita da Silva, subscrito pelos Dep. Eurico Júnior e Jô Moraes; e Req. 6, do De. Damião 

Feliciano, subscrito pelos Dep. Amauri Teixeira e Benedita da Silva) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 15h30min  

   

A - Audiência Pública REALIZADA.  

Representando os presidentes das entidades convidadas, comparecerem os seguintes convidados: 

NILO JOB, Vice-Presidente da Federação Gaúcha de Futebol; 

GIULLIANO BOZZANO, Diretor Jurídico da Associação Nacional dos Árbitros de Futebol - ANAF.   

   

(Req. 4, dos Dep. Amauri Teixeira e Benedita da Silva, subscrito pelos Dep. Eurico Júnior e Jô Moraes; e Req. 6, do De. Damião 

Feliciano, subscrito pelos Dep. Amauri Teixeira e Benedita da Silva) 

 

12/11/2014 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Apresentação, discussão e votação do relatório final. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

 


